

# ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ, НАРОДНАЯ

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР Ф. А. СУРГАНОВЫМ

В воскресенье, 17 июня, состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Корреспондент БЕЛТА попросил Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР Ф. А. Сурганова рассказать, как проходит завершающий этап избирательной кампании в нашей республике.

— Выборы в местные органы государственной власти, — сказал Ф. А. Сурганов, — всегда являются важным событием в жизни советского народа. Это прежде всего определяется той огромной ролью, которая принадлежит Советам. Выдающиеся успехи во всех областях государственной, хозяйственной и социально-культурной жизни, достигнутые нашей страной под руководством Коммунистической партии, неразрывно связаны с деятельностью Советов депутатов трудящихся. Сегодня нет такого участка хозяйственного и культурного строительства, где бы они не оказывали своего благотворного воздействия. Являясь политической основой Союза ССР, Советы активно влияют на интенсивный подъем экономики страны, объединяют усилия всех государственных органов на решение задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Партия неуклонно проводит курс на повышение роли Советов во всех областях жизни развитого социалистического общества. В результате принятых за последние годы важных партийных и государственных решений значительно расширены полномочия сельских, поселковых, районных и городских Советов, серьезно улучшены подбор, расстановка и воспитание работников советского аппарата, укреплен материальная база Советов. Через Советы наша партия проводит работу по дальнейшему совершенствованию социалистической демократии, которая обеспечивает всем трудящимся положение подлинных хозяев страны, решающее влияние масс на развитие общественной жизни, постоянный рост их инициативы и трудовой активности.

Предстоящие выборы местных Советов будут проводиться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Осуществление этих принципов позволяет избирателям выполнить свой гражданский долг, свободно, без всяких помех определить состав органов государственной власти.

Ярким выражением широкого демократизма советской избирательной системы является активное участие трудящихся в избирательной кампании. Подготовку к выборам ведут все общественные организации и многочисленные представители трудящихся. В нашей республике в соответствии с Положением о выборах в установленные сроки были образованы избирательные комис-

сии и округа. В состав комиссий — а их создано 87.394 — избрано 357.409 человек, в том числе рабочих — 32,6 процента, колхозников — 31,9, женщин — 48,9, беспартийных — 73,9, членов ВЛКСМ — 13,2 процента. В числе председателей комиссий 66,1 процента рабочие и колхозники.

В республике образовано 6.410 избирательных участков — на 88 больше, чем их было в 1971 году. Участки обеспечены необходимым оборудованием, средствами связи, литературой, справочными материалами. Повсеместно в установленные сроки составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей.

При высокой активности избирателей прошло выдвижение кандидатов в депутаты. Всего на предстоящих выборах будет баллотироваться 80.014 кандидатов в депутаты областных, районных, городских, сельских и поселковых Советов. Среди них количество рабочих по сравнению с предыдущими выборами возросло с 30,7 до 33,8 процента, женщин — с 45 до 46,2, людей в возрасте до 30 лет — с 25,4 до 28,2, членов ВЛКСМ — с 15,1 до 18,2 процента.

В Советы избираются достойнейшие сыны и дочери нашего народа, на деле доказавшие свою преданность Родине, готовность беззаветно служить ей. В ходе нынешней избирательной кампании кандидатами в депутаты местных органов власти названы лучшие люди республики: представители рабочего класса и колхозного крестьянства, ученые и специалисты, воины Советской Армии, партийные, советские и хозяйственные работники, ветераны и молодежь, коммунисты и беспартийные.

Вот несколько примеров. Коллектив Витебской ордена Ленина чулочной-трикотажной фабрики имени КИМ назвал кандидатом в депутаты областного Совета вязальщицу Анну Федоровну Артеменко. Она 23 года работает на фабрике, ей присвоено звание Героя Социалистического Труда. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Минской ТЭЦ-2 кандидатом в депутаты Минского городского Совета выдвинули машиниста, ударника коммунистического труда, коммуниста Валерия Алексеевича Ступакова. Кандидатами в депутаты местных Советов названы телятница колхоза «Знамя Советов» Лидского района Анна Михайловна Малец, слесарь Клецкого районного объединения «Сельхозтехника» Ростислав Васильевич Сосинович, директор Кормянской средней школы-интерната Михаил Афанасьевич Дмитриев, студентка II курса Гродненского педагогического института имени Янки Купалы Ирена Плуто и многие другие представители интеллиген-

ции — люди, пользующиеся в коллективах уважением и авторитетом.

Для социалистической демократии законом является постоянное обновление круга лиц, непосредственно занимающихся государственной деятельностью. В Советы должны регулярно вливаться свежие силы с тем, чтобы школу управления проходили новые миллионы тружеников. На предстоящих выборах в республике будут баллотироваться свыше 46 процентов кандидатов в депутаты местных Советов, которые в настоящее время не являются депутатами этих Советов.

Советский депутат неразрывно связан с народом, он ответствен перед избирателями и подотчетен им. Это один из важнейших конституционных принципов советских представительных органов, убедительное свидетельство последовательного и глубокого демократизма нашего строя. Ленинский принцип отчетности депутатов перед избирателями закреплён в принятом недавно Верховным Советом СССР Законе о статусе депутатов. Депутатские отчеты развивают интерес трудящихся к государственной работе, стимулируют политическую активность масс, обеспечивают действенный контроль народа над деятельностью Советов и их органов.

За последнее время в нашей республике заметно улучшилась организация отчетов депутатов перед избирателями. В 1972 году, например, с отчетами о своей работе перед населением выступило 99,2 процента депутатов местных Советов.

Нынешняя избирательная кампания также проходит в обстановке всесторонней проверки деятельности местных органов государственной власти. На многочисленных собраниях и встречах с депутатами и кандидатами в депутаты ведется всестороннее обсуждение конкретных вопросов жизни областей, районов, городов, сел. Подводятся итоги хозяйственного и культурного строительства, вскрываются недостатки в работе, вносятся практические предложения по их выполнению. Советы, их исполнительные комитеты должны с большой ответственностью отнестись к замечаниям трудящихся, не оставить без внимания ни одного наказа, ни одного ценного предложения. Это будет содействовать дальнейшему росту авторитета местных органов власти, их депутатов, развитию инициативы и творческой активности масс в политической жизни, производственных и государственных делах.

Со времени прошлых выборов в местные Советы минуло два года. Это был период упорной, настойчивой борьбы нашего народа за осуществление программы социально-экономического развития, намеченной XXIV съездом КПСС. Объем промышленного произ-

водства в Белоруссии за два года пятилетки увеличился более чем на 23 процента вместо запланированных 18 процентов, а производительность труда при плане 13,8 процента возросла на 15 процентов. Введены в строй новые мощности в энергетике, химии и нефтехимии, в машиностроении и других ведущих отраслях индустрии. На карте республики за это время появилось девять новых городов, выросших из поселков.

С полным  
текстом  
документа  
можно  
ознакомиться  
в библиотеке